
 
 

PAUTA DA 9ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARACANAÚ - 20/02/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 033, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação do Programa que garante a melhoria na qualidade de vida de pacientes 

em hemodiálise no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 034, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui no Calendário Oficial do município de Maracanaú, o mês de Prevenção ao Câncer 

de Intestino, a ser celebrado em dezembro, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 035, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui na Cidade de Maracanaú o Dia do Empreendedor e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 041, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Indicação para Saúde Integral de Idosos no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 042, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a instituição do Programa Alta 

Temperatura no âmbito do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 043, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Reconhece a Surdez Unilateral como deficiência auditiva no âmbito do Município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 044, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Observatório Social no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 045, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação de Programa de Orientação para 

Gestantes com abordagem dos cuidados essenciais com o bebê durante seus primeiros 

06 (seis) meses de vida, no município de Maracanaú, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 046, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre orientações para o estacionamento de veículos de carga fora do horário 

comercial em vias urbanas do município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 047, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Dispõe sobre aplicativo de celular que será disponibilizado e 

mantido pelo Poder Executivo para auxiliar os passageiros no uso do Transporte Público 

Coletivo por ônibus no município de Maracanaú. 

Moção de nº 010, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Concede Moção de Aplausos parabenizando aos 20 anos da Maracanãs 

Turismo. 

Moção de nº 011, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Concede Moção de 

Repúdio para a ENEL Ceará, pela falta de energia em várias ruas do bairro Conjunto 

Timbó. 

Moção de nº 012, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos à Secretaria de Cultura e Turismo de Maracanaú, ao 

Gabinete do Prefeito, Roberto Pessoa e à Liga das Escolas de Samba de Maracanaú pelo 

excelente trabalho realizado na primeira edição do Desfile das Escolas de Samba de 

Maracanaú. 

Moção de nº 013, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Concede Moção de Aplausos à SOBEF - Sociedade para o Bem-Estar da Família, 

em comemoração ao aniversário de 35 anos da instituição. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 111, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 014/2022, a construção de um abrigo de ônibus 

na Avenida Mendel Steinbruch, próximo da Rua Cícero Rodrigues de Moura, no bairro 

Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 112, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Secretário de Educação, para que seja ofertado o benefício Vale Refeição aos 

cuidadores de escola. 

Requerimento de nº 113, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Solicita ao Prefeito, os serviços de limpeza e revitalização da alameda entre as 

Ruas 44 (em frente ao nº 260) e 45, no bairro Jereissati II. 



 
 

Requerimento de nº 114, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) 

- Solicita ao Prefeito, para que seja instalado um redutor de velocidade na Rua 60 (em 

frente ao nº 265), no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 115, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da Rua Pompeu Ferreira 

da Ponte (entre a Avenida Meton Mota Araújo e a Rua Miguel Figueiras de Menezes), no 

bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 116, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Trabalho, 

Emprego e Empreendedorismo, uma Unidade Móvel para ampliar as ações de 

empreendedorismo sustentável e facilitar o acesso da população aos serviços ofertados 

pelo Sine Municipal, abertura de MEI. 

Requerimento de nº 117, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita a 

Secretaria de Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de nº 456 e 1031/2022 e 

428/2023, a implantação de abrigos de ônibus nas principais avenidas do bairro Conjunto 

Industrial. 

Requerimento de nº 118, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a capinagem e limpeza na Rua Jaime Paulino com a Rua 

Manoel Lucas Costa, no bairro Colônia Antônio Justa. 

Requerimento de nº 119, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 06, 

próximo ao nº 461, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 120, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 

possibilidade de aumentar a equipe de serviço de limpeza pública e o serviço de podas e 

cortes de árvores. 

Requerimento de nº 121, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que implante o Terceiro 

Turno de atendimento nas Unidades Básicas de Saúde, Anastácio Soares Lima, no Distrito 

de Pajuçara e Maria José Carvalho Andrade, no bairro Acaracuzinho. 



 
 

Requerimento de nº 122, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a colocação de uma Placa de 

PARE, sinalização para pedestre e a colocação de uma lombada elevada para pedestre 

na Rua Geraldo Nobre com a Rua Cônego de Castro, no bairro Alto Alegre II. 

Requerimento de nº 123, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 195/2021, junto ao 

Governo do Estado, para a realização de um estudo abrangente ao longo da CE-060, para 

a instalação de semáforos com tempo para pedestres e/ou a construção de passarelas em 

pontos críticos, notadamente na rotatória do Conjunto Industrial, Condomínios Bem-Te-Vi 

e Juriti, rotatória dos Supermercados Assaí e Atacadão, Igreja Nossa Senhora da 

Conceição, rotatória da Panificadora Real, Colégio Flávio Ponte, Del Rio, Vicunha e Mix 

Mateus, como também requer junto a Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação 

asfáltica das Ruas Delmiro Júnior e Cristovão de Melo, no bairro Cidade Nova, Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 124, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação banheiros (para uso diário dos 

atletas) e a instalação de barras de ferro para musculação na Avenida Parque Central, 

próximo ao IFCE, onde fica localizada a academia popular. 

Requerimento de nº 125, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua 22, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 126, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a construção de 

uma Praça, com academia popular, entre as Ruas Piauí e Teresina, no bairro Pau 

Serrado. 

Requerimento de nº 127, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado da Rua Napoleão Bonaparte Viana 

(trecho entre a Avenida Luiz Pereira Lima e a Rua Antônio Correia Viana), no bairro 

Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 128, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, a indicação de um local 

apropriado para a instalação da Empresa Mar Reciclagem (antiga Sisal), bem como à 



 
 

Secretaria de Meio Ambiente a interdição material definitiva das atividades da Empresa 

supracitada no local em que está instalada atualmente e que seja informado quais os 

problemas estão sendo tomados no momento para sanar esse problema. 

Requerimento de nº 129, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para que seja feita a construção 

de um abrigo de ônibus na parada localizada na Avenida Padre José Holanda do Vale, no 

sentido Maracanaú/Fortaleza, próximo ao sinal que fica em frente à Escola EMEF Narciso 

Pessoa de Araújo, no bairro Residencial I. 

Requerimento de nº 130, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 075/2023, a construção 

de uma Creche de Tempo Integral no bairro Boa Esperança, Distrito de Pajuçara. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 035, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a Criação do Programa Medicamento na Dose 

Certa no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 036, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Regulamenta as normas gerais do serviço de Transporte Individual de Passageiro - Táxi 

de Maracanaú, no âmbito de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 037, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de implementação de Box Público de Cross Training no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 038, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Disciplina sobre a forma de publicidade nos Postos de 

Combustível em proteção ao consumidor, e fixa outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 039, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a primeira semana do mês de outubro como a Semana Saúde PET de 

conscientização a castração e ao combate do Câncer em animal, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 040, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Formação de 

Platéia e Apoio a Grupos Culturais da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Moção de nº 010, de autoria da Vereadora Silvana Maria Alves Maciel (Silvana 

Maciel) - Concede Moção de Aplausos parabenizando aos 20 anos da Maracanãs 

Turismo. 

Moção de nº 011, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Concede Moção de 

Repúdio para a ENEL Ceará, pela falta de energia em várias ruas do bairro Conjunto 

Timbó. 

Moção de nº 012, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos à Secretaria de Cultura e Turismo de Maracanaú, ao 

Gabinete do Prefeito, Roberto Pessoa e à Liga das Escolas de Samba de Maracanaú pelo 

excelente trabalho realizado na primeira edição do Desfile das Escolas de Samba de 

Maracanaú. 

Moção de nº 013, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Concede Moção de Aplausos à SOBEF - Sociedade para o Bem-Estar da Família, 

em comemoração ao aniversário de 35 anos da instituição. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

111 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
014/2022, a construção de um abrigo de ônibus na Avenida 
Mendel Steinbruch, próximo da Rua Cícero Rodrigues de 
Moura, no bairro Jardim Bandeirante. 

112 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Educação, para que seja ofertado o 
benefício Vale Refeição aos cuidadores de escola. 

113 
Silvana Maria Alves Maciel 
(Silvana Maciel) 

Solicita ao Prefeito, os serviços de limpeza e revitalização da 
alameda entre as Ruas 44 (em frente ao nº 260) e 45, no 
bairro Jereissati II. 

114 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, para que seja instalado um redutor de 
velocidade na Rua 60 (em frente ao nº 265), no bairro 
Jereissati II. 

115 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado da 
Rua Pompeu Ferreira da Ponte (entre a Avenida Meton Mota 
Araújo e a Rua Miguel Figueiras de Menezes), no bairro 
Parque Luzardo Viana. 

116 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Trabalho, 
Emprego e Empreendedorismo, uma Unidade Móvel para 
ampliar as ações de empreendedorismo sustentável e 
facilitar o acesso da população aos serviços ofertados pelo 
Sine Municipal, abertura de MEI. 

117 José Patriarca Neto 

Solicita a Secretaria de Infraestrutura, reiterando os 
Requerimentos de nº 456 e 1031/2022 e 428/2023, a 
implantação de abrigos de ônibus nas principais avenidas do 
bairro Conjunto Industrial. 

118 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a capinagem e limpeza na Rua Jaime 
Paulino com a Rua Manoel Lucas Costa, no bairro Colônia 



 
 

Antônio Justa. 

119 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a 
Rua 06, próximo ao nº 461, no bairro Novo Maracanaú. 

120 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
possibilidade de aumentar a equipe de serviço de limpeza 
pública e o serviço de podas e cortes de árvores. 

121 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que implante o Terceiro Turno de atendimento nas Unidades 
Básicas de Saúde, Anastácio Soares Lima, no Distrito de 
Pajuçara e Maria José Carvalho Andrade, no bairro 
Acaracuzinho. 

122 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a colocação de uma 
Placa de PARE, sinalização para pedestre e a colocação de 
uma lombada elevada para pedestre na Rua Geraldo Nobre 
com a Rua Cônego de Castro, no bairro Alto Alegre II. 

123 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
195/2021, junto ao Governo do Estado, para a realização de 
um estudo abrangente ao longo da CE-060, para a instalação 
de semáforos com tempo para pedestres e/ou a construção 
de passarelas em pontos críticos, notadamente na rotatória 
do Conjunto Industrial, Condomínios Bem-Te-Vi e Juriti, 
rotatória dos Supermercados Assaí e Atacadão, Igreja Nossa 
Senhora da Conceição, rotatória da Panificadora Real, 
Colégio Flávio Ponte, Del Rio, Vicunha e Mix Mateus, como 
também requer junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
pavimentação asfáltica das Ruas Delmiro Júnior e Cristovão 
de Melo, no bairro Cidade Nova, Distrito de Pajuçara. 

124 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação banheiros (para uso diário dos atletas) e a 
instalação de barras de ferro para musculação na Avenida 
Parque Central, próximo ao IFCE, onde fica localizada a 
academia popular. 

125 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico da Rua 22, no 
bairro Jereissati I. 

126 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
construção de uma Praça, com academia popular, entre as 
Ruas Piauí e Teresina, no bairro Pau Serrado. 

127 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado da 
Rua Napoleão Bonaparte Viana (trecho entre a Avenida Luiz 
Pereira Lima e a Rua Antônio Correia Viana), no bairro 
Parque Luzardo Viana. 

128 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, a 
indicação de um local apropriado para a instalação da 
Empresa Mar Reciclagem (antiga Sisal), bem como à 
Secretaria de Meio Ambiente a interdição material definitiva 
das atividades da Empresa supracitada no local em que está 
instalada atualmente e que seja informado quais os 
problemas estão sendo tomados no momento para sanar 
esse problema. 

129 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, para 
que seja feita a construção de um abrigo de ônibus na 
parada localizada na Avenida Padre José Holanda do Vale, 
no sentido Maracanaú/Fortaleza, próximo ao sinal que fica 



 
 

em frente à Escola EMEF Narciso Pessoa de Araújo, no 
bairro Residencial I. 

130 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
075/2023, a construção de uma Creche de Tempo Integral no 
bairro Boa Esperança, Distrito de Pajuçara. 

 


